

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
-13 -24	-16 -25	-14 -24	-11 -21	-14 -24	-18 -25
Ю, 3 м/с	Ю, 4 м/с	Ю, 4 м/с	Ю, 3 м/с	Ю, 2 м/с	Ю-В, 2 м/с



ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



Накликали победу

Питерские эксперты признали сайт Нижнего Тагила самым открытым в стране. А Екатеринбург... не признал самих экспертов

Зинаида ПАНЬШИНА

О своём триумфе рассказал сам победитель — официальный портал нижнетагильской мэрии ptgail.org. И это не пустое хвастовство: тагильчане возглавили список из 162 сайтов администраций крупнейших российских городов, округов и поселений.

Мониторинг сайтов администраций муниципальных образований с населением более 100 тысяч человек провела одна из некоммерческих организаций Санкт-Петербурга — «Фонд Свободы Информации». Результаты исследования фонд опубликовал на днях на своём интернет-портале.

— В качестве объектов исследования выступили сайты исполнения власти исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления в муниципалитетах с населением более 100 тысяч жителей, — рассказала корреспонденту «ОГ» по телефону из северной столицы специалист фонда Дарья Боталова. — Мы рассылали им все приглашения на участие в исследовании с экспертами. Но из 162 органов местного самоуправления зарегистрировалось 57, а взаимодействовали только 22 органа. Нижний Тагил — один из них.

По словам главного специалиста отдела по работе со СМИ администрации Нижнего Тагила, куратора сайта-победителя Елены Лычагиной, предложение о взаимодействии с фондом и об участии в мониторинге поступило 22 ноября. В письме сообщалось, что питерские эксперты ознакомились с содержанием интернет-ресурса нижнетагильской мэрии и готовы дать свои рекомендации в плане повышения его открытости.

— В подобном рейтинговом исследовании (права,



регионального масштаба) мы года три назад уже участвовали, — рассказала Елена Лычагина. — Тогда официальный сайт нашего города занял третье место в Уральском федеральном округе. Это довольно высокая оценка. Одним из главных плюсов нашего интернет-ресурса является то, что он объединяет все органы самоуправления. Здесь и муниципальная администрация, и Дума, и счётная палата. Участие в нынешнем мониторинге позволило нам сделать портал ещё более удобным и понятным для посетителей, ещё более насыщенным информацией, а значит, более открытым.

Питерцы посоветовали, в частности, публиковать на сайте нижнетагильской администрации сведения о составе комиссий по организации и проведению конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы. А ещё — размещать документы (например, отчёт о муниципальном бюджете и

другие) не в виде ссылки для скачивания, что требует от посетителя дополнительных действий, а полным текстом.

— Очень приятно, что по итогам мониторинга наш сайт признан самым лучшим по степени открытости. Теперь нам надо держать планку и расти дальше, — говорит Е. Лычагина.

Кроме Нижнего Тагила в рейтинге «Фонд Свободы Информации» фигурируют ещё три свердловских города: Каменск-Уральский, Первоуральск и Екатеринбург. Однако, как оказалось, ни в одном из них специалисты, отвечающие за информационное наполнение сайтов, об этом даже не знали. Услышав о проведенном мониторинге от корреспондента «ОГ», пресс-секретарь мэрии уральской столицы Денис Сухорук заявил:

— Вообще-то это информационный портал, а у официального другой адрес: екатеринбург.рф. Если уж кто-то берётся проводить мониторинг, то должен быть в этом

Города Свердловской области в общероссийском рейтинге сайтов муниципальных администраций

Город	Место	Коэффициент открытости
Нижний Тагил	1	95,7
Екатеринбург	21	61,9
Каменск-Уральский	91	44,6
Первоуральск	110	40,8

Источник: svobodainfo.org

разбираться. Вообще, насколько мне известно, этот питерский фонд и этот рейтинг не имеют ни авторитета, ни веса.

По словам Д. Сухорукова, степень информационной наполненности и открытости официального портала екатеринбургской администрации безусловно выше, чем у победителя рейтинга. Впрочем, стоит ли кипятиться? Питерские эксперты отнесли к Екатеринбург не так уж и строго, поместив его на 21-ю позицию. Сочини же загнули на 109 строчку рейтинга, Калининград — на 113, а Новосибирск — и вовсе на 156.



В новых отделениях на улице Павла Шаманова «академиком» будут ждать участковые доктора и узкие специалисты. Педиатрических участков будет восемь, среди здешних новосёлов — 7 500 детей

...И «академиком» вылечат

Академический решит большой вопрос к весне?

Татьяна КАЗАНЦЕВА

До конца года в помещениях «промежуточной» поликлиники в екатеринбургском микрорайоне Академический должна завершиться отделка. Приём пациентов — больших и маленьких — намечен на март.

Своя поликлиника для жителей Академического — большой вопрос. Счастье любого новосёла длится, как правило, до того момента, когда подкрадывается какой-то недуг и надо сдаваться врачам — а идти, по сути, некуда. До поликлиники, к которым прикреплены «академики», непосто добраться даже здоровому человеку.

— Особенно тяжело приходится семьям с детьми, — рассказала «ОГ» жительница «Академического» Наталья. — Моей дочке девять месяцев. Так вот, мы вынуждены держать в голове сразу три адреса — отделение 11-й детской больницы на улице Удельной (посёлок Широкая речка), филиалы на Мо-

сковской и на Опалихинской. Педиатр принимает в одном месте, узкие специалисты — в другом, анализы нужно отвезти в третье.

И до каждой точки — несколько километров, как в другой город люди ездят. А если нет личной машины? — Ещё больше усложняет жизнь то, что административная Академический делится на два района, и это вызывает массу неудобств. Наши жители давно предлагают сделать Академический ещё одним районом города с собственным названием, уже и к депутатам обращались, — считает Наталья.

Но вопрос административного выделения нового района всё равно не решит главную проблему — отсутствие своей поликлиники. Городские власти нашли промежуточное решение этой затянувшейся истории — взяли в аренду два помещения площадью 250 квадратных метров каждое. Сейчас там заканчивается ремонт, одновременно закупается мебель, идёт подготовка врачей.



Унь в середине февраля 2013 года. Бульдозериста Сергея Гнусова (высокий мужчина на правом снимке), который вызволил посёлок из снежного плена, местные жители едва ли не боготворили. Кто поможет им сейчас?



Унь в снежном плену

Посёлок на границе Свердловской области и Пермского края окружили непроходимые сугробы

Дмитрий СИВКОВ

Вчера местные жители сообщили журналисту «ОГ», что посёлок оказался практически отрезан от внешнего мира, выехать из него нет возможности. Дорогу прогребли только до железнодорожного переезда, который находится на въезде в населённый пункт. Есть проблемы с доставкой продуктов питания в магазин, люди не могут выехать на работу и в больницу (поезд здесь ходит один раз в сутки).

До посёлка Колпаковка, к территории которого и относится Унь, где проживает порядка двухсот жителей, — 25 километров. Содержание этой дороги бюджет Шалинского городского округа, как говорится, встаёт в копеечку. Тут есть своя географическая особенность. Так, если с километрами, пролегающими по лесистой местности, проблем особых нет, то когда дорога выходит на открытую местность (а

это всего лишь 500 метров от переезда до продуктового магазина) — возникают трудности. Постоянные ветра надувают такие сугробы, что грейдеру Шалинского ЖКС они просто не под силу. Дело в том, что Унь находится на возвышенности водораздела, по которому принято проводить границу между Европой и Азией. И здесь ветра — дело обычное.

Кстати сказать, гребсти дороги в этом посёлке не принято — всё равно через день-другой надуёт-наметёт, и пробраться придётся, утопая по недавно ещё чистой дороге. Такая вот специфика. Как рассказал нам вчера глава Колпаковского поселковой администрации Иван Лешев, первый год как был избран главой, он решил расчистить улицы в посёлке Унь. А через несколько дней ему «сарафанное радио» сообщило, что унычане, мягко говоря, не довольны такими действиями. У них традиционным принято было натаптывать тропки, а не гребсти дороги. Сначала трактор-трелёвоч-

ник проложит путь по снегу, а уж потом сами люди по нему натаптывают пути-дорожки. Дорогу обычно гребли лишь до магазина, расположенного вблизи железнодорожной станции. Но прежде на выручку коммунальщикам приходили или Кашкинский леспромхоз, базирующийся в Колпаковке, или местный предприниматель: первый присылал по просьбе администрации бульдозер, второй сам выводил свой Т-150 на снегоборьбу. Но сейчас ситуация осложнилась тем, что техника унычанна, ещё выручавшая в первые снегопады, вышла из строя, а бульдозера уже не доприсылись. В марте этого года директор ЛПХ, депутат Думы Шалинского городского округа Анатолий Богданов выделил мототранспортный трактор, которому пришлось провонять полкилометра заснеженной дороги в течение пяти часов. В результате напряжённой работы единственный бульдозер предприятия сломался и весьма серьёзно —

на делянках его дождался не скоро. Директор завод леспромхоза руководством «Свердлесса» был уволен.

По словам Ивана Лешева, сегодняшнюю ситуацию в Уни нельзя назвать из ряда вон выходящей, сейчас местная власть ищет пути решения проблемы.

— Конечно, хорошо бы к среде дорогу до магазина прогребсти, завоз товара планируется, — рассказала по телефону староста посёлка Ирина Букварова (она же продавец единственной торговой точки). — А тропки мы уже натаптали. Леспромхоз забрал трелёвочник из этого посёлка ещё осенью, теперь первопроходцем белой целины будет снегоход «Буран» — с его владельцем староста уже договорилась. А уж за ним потянутся тропить и сами унычане. Быть занесёнными снегом им не привыкать. Те, кто по-практически и подальше, держат свои автомобили в гаражах у околицы.

Артист впал в спячку

Кушвинский медвежонок, который готовился стать циркачом, залёг на зимовку

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Этим летом «ОГ» рассказывала об оставшемся без матери медвежонке, которого приютил кушвинский егерь. Мохнатый малыш поправился известному дрессировщику и должен был стать членом цирковой труппы. Но вышло иначе...



ОБЕЛЮРИ

Весной в посёлок Антипинский забрели два медвежонка. Куда исчезла их мать, выяснить так и не удалось. Одно из них отправили в Шалинский район, а второго «брат-акробата» взял к себе кушвинский егерь Андрей Кошчев. Медведь и вправду оказался особенным — смелый, коммуникабельный. Возни с найдёнышем было много — кормление по часам козьем молоком, прогулки на поводке.

Подрастающий «ведмед» стал героем публикаций в СМИ, на него обратил внимание дрессировщик Ренат Касев — летом он находился в Екатеринбургском цирке на гастролях. В планах дрессировщика видеть уральского медвежонка в своём номере «Созвездие Большой Медведицы» — медведи там перевоплощаются в футболистов, пожарных и даже балерин в белых пачках.

Уже и вместительный джип снарядили в поездку за артистом, банку мёда для знаменитости приготовили... Но, увы, ветеринары не дали разрешения на вывоз Топтыгина.

— Сказали, что медвежонок находится на карантине, сразу увезти его не получится, — сообщил «ОГ» Ренат Касев, который сейчас находится в Москве. — Очень жаль, но пришлось уехать без него. Что сейчас с ним, не знаю.

В областном департаменте по охране животного мира подтвердили слова дрессировщика о запрете, который наложили ветеринары.

— Сначала надо было оформить все необходимые документы, это занимает немало времени, — рассказал замначальника отдела госнадзора, охраны и использования животного мира Сергей Чирков. — Сейчас медведь живёт на базе «Кoop-промхоза», говорят, у него всё в порядке. Как только похолодало, залёг в спячку.

Будущее косялопого пока туманно. Ясно одно: в природу его уже не выпустят — медведь практически ручной. А с мечтой о цирке придётся распрощаться — уже большой.

Таким Топтыгин был летом, сейчас он заметно набрал вес. Возможно, несостоявшегося артиста после пробуждения отдадут в зоопарк

Чиновники Верхней Пышмы переедут

Сотрудники органов местного самоуправления Верхней Пышмы будут работать в новом доме, сообщает портал gov.info.

Четырёхэтажное здание, которое, вероятно, будет располагаться в центральной части города, планируют построить в 2015 году. По проекту оно во многом будет похоже на здание областного Законодательного Собрания.

Отметим, что строение на Красноармейской, 13, в котором сейчас расположена администрация Верхней Пышмы, не вписывается в концепцию будущего облика города. Старые дома в этом районе планируются снести. На их месте построят жилой микрорайон.

В Нижнем Тагиле спасли тонувшего коня

В минувшую субботу в Нижнем Тагиле спасатели боролись за жизнь коня Маскарада. Тонкий лёд не выдержал тяжести 400-килограммового жеребца и треснул примерно в 350 метрах от берега.

По информации тагильских СМИ, хозяйка вела Маскарада на Театральную площадь. Чтобы сэкономить время, решила пройти через городской пруд. Конь провалился под лёд и начал тонуть. Навезшие помогли спасатели-водолазы, пост которых находится неподалёку, затем к спасательной операции подключились трое мужчин на снегоходах. Общими усилиями коня удалось достать из воды.

Ирина АРТАМОНОВА



К счастью, хозяйка успела отстегнуть сани, которые могли утянуть коня на дно

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: oblg@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ:
Принимная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 6034
Объём тираж 70316
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.